
ZÁPISNICA Z MALÉHO SNEMU SLOVENSKÉHO SKAUTINGU 2015 

21. februára 2015 v Banskej Štiavnici 

Za Náčelníctvo SLSK : Lucia Jakubíková, Peter Linek, Peter Knapík, Ján Mitrík, Marek Fukas, Daniel 

Slivka, Marian Lezo 

Za Revíznu radu: Ivan Lizák 

Za Bratislavskú oblasť: Juraj Lizák, Monika Lezová 

Za Nitriansku oblasť: Tomáš Tkáčik, Štefan Kováčik 

Za Podtatranskú oblasť: Andrej Legutký, Ján Skokan 

Za Rómsku oblasť: František Balog, Marián Gábor 

Za Stredoslovenskú oblasť: Ivana Páričková, Adrián Liday 

Za Trnavskú oblasť: Miroslav Kocán, Kristína Petrovičová 

Za Východoslovenskú oblasť: Michal Rabatin, Martin Kahanec 

Za Žilinskú oblasť: Juraj Baláž, Daniela Huliaková 

Za zbory nezastúpené v žiadnej oblasti: Alojz Vlčko 

Za KSSaS: Vladimír Janečka 

Za HKVS: Ondrej Odokienko 

Za nositeľov Radu Strieborného vlka: Peter Janota 

Za nositeľky Radu Strieborného trojlístka: Nina Moravcová 

Moderátor: Peter Linek 

Zapisovateľ: Alojz Vlčko 

Overovatelia: Ivana Paríčková 

OTVORENIE A ÚVOD MALÉHO SNEMU 

Náčelník Slovenského skautingu Peter Linek – Bill otvoril Malý snem 2015 skautskou hymnou. 

Riaditeľ Ústredia SLSK Juraj Lizák – Kocúr informoval o tom, že Malý snem je uznášania schopný, 

keďže je prítomná nadpolovičná väčšina delegátov.  

Delegáti pristúpili k voľbe zapisovateľa a overovateľa zápisnice. Za zapisovateľa bol všeobecným 

súhlasom zvolený Alojz Vlčko – Lojzo, za overovateľku zápisnice Ivana Páričková – Minehaha. 

Malý snem optickou väčšinou schválil Program Malého snemu 2015. Program Malého snemu tvorí 

prílohu č. 1 tejto zápisnice 

PREDSTAVENIE HLAVNÝCH TÉM STRATEGICKÉHO PLÁNU 

Riaditeľ Ústredia SLSK Juraj Lizák – Kocúr uviedol ďalšiu časť programu - Predstavenie hlavných tém 

strategického plánu na rok 2015 – 2017. Na úvod informoval o strategickej vízii, ktorá vzišla 

z večernej práce na strategickom pláne v skupinách: „Do roku 2020 bude Slovenský skauting 

najkvalitnejšou, atraktívnou mládežníckou organizáciou, pevne stojacou na skautských hodnotách 

a ideáloch, pripravenou reagovať na podnety svojich členov.“  

Účastníci Malého snemu, ktorí neboli delegátmi, sa rozdelili na tri pracovné skupiny, ktoré sa 

venovali tvorbe strategického plánu v troch oblastiach – vzdelávanie, program a rozvoj. 

 

AKREDITÁCIA SKAUTSKÝCH OBLASTÍ 



Náčelník SLSK Peter Linek - Bill a riaditeľ Ústredia SLSK Juraj Lizák - Kocúr informovali o Akreditácii 

skautských oblastí. Všetky oblasti splnili podmienky a boli akreditované. 

 

ZHODNOTENIE PLNENIA PROJEKTOV V RÁMCI GRANTOVÝCH KÔL Z ROKU 2014 

Východoslovenská skautská oblasť – prezentoval Michal Novák - Číňan. Informoval o práci VSO 

a Národného vzdelávacieho centra Kanné. Bližšie predstavil vzdelávacie aktivity, spoluprácu s inými 

skautskými organizáciami na území VSO, oblastných roverských zrazoch na motiváciu aktívnych 

vodcov a radcov, aktivitách pre oldskautov, vydávaniu Oblastníka, vydaní propagačných materiálov, 

tvorbe balíčkov aktivít pre zbory na prezentačné podujatia. Zodpovedal otázku náčelníka SLSK o tom, 

či boli zrealizované všetky naplánované aktivity z projektu oblasti. 

Trnavská skautská oblasť – prezentovala Hana Tóthová - Ariel. Informovala o práci v oblasti na 

vzdelávaní – rozšírení tém radcovského kurzu a stretávaní vzdelávacieho tímu, podujatiach do 

ktorých sa oblasť zapojila na lokálnej úrovni (dobrovoľnícky deň v Trnave, Deň narcisov, Betlehemské 

svetlo). V oblasti rozvoja sa snažili komunikovať so zbormi v oblasti Trnavy, vďaka čomu sa do oblasti 

začlenili 80. zbor  Piešťany  a 93. prístav Trenčín. Ďalej informovala o kurze prvej pomoci a kurze 

administratívy. Nepodarilo sa splniť všetko, čo si oblasť predsavzala, nie kvôli kráteniu dotácie, ale 

hlavne z personálnych dôvodov. 

Žilinská skautská oblasť – prezentoval Juraj Baláž - Vrták. V ŽSO sa zmenilo vedenie oblasti, 

prezentácia je teda skôr v mene bývalej vodkyne Magdalény Kováčikovej - Magi. Z oblastného 

projektu sa podarilo splniť takmer všetko v oblasti vzdelávania – radcovský kurz, 8-hodinový kurz 

prvej pomoci sa nerealizoval pre nízky záujem, vzdelávanie v rámci táborového Erasmu (z 

prostriedkov Kompraxu), motivačný kurz Hruška k hruške (pre vodcov oblastí a zborov), štyri 

neplánované kurzy (Afterradcák, Polovodič 1 a 2 pre zbor z Lieseku, Ďalekohlad pre zbor Mútne 

a kurz pre zbor z Dolného Kubína). Organizoval sa prvý ročník oblastného plesu, oblastný výstup 

(Akelov memoriál). V Ružomberku stále pôsobilo Skautské múzeum. Podiel dotácie na financovaní 

bol približne polovičný. 

Podtatranská skautská oblasť – prezentoval Ján Skokan - Sloník. V oblasti komunikácie charakterizujú 

svoje podmienky ako perfektnú, keďže pracujú na malom území. Jeden zbor z oblasti odišiel, vo Svite 

vznikol oddiel, ktorý je registrovaný pod Ústredím. Informácie o podujatiach Netradične tradičná 

Veľká noc, Stretnutie skautských rodín. Nepodarilo sa zorganizovať kurz pre vodcov oddielov – 

medzistupeň medzi radcovským kurzom a lesnou školou. Okrem týchto podujatí, ktoré boli súčasťou 

projektu, organizovali podujatia aj zbory pre oblasť, napríklad Ukončenie skautského roka, Skautská 

púť do Levoče a Betlehemské svetlo a jeho odovzdanie Poliakom. 

Stredoslovenská skautská oblasť - prezentovala Ivana Páričková - Minehaha. Vzdelávanie 

komunikácia, 4 vzdelávacie akcie a 2 iné motivačné akcie. V rámci vzdelávacích – radcovský kurz (2 

víkendy), roverský kurz LabYrint, kurz tvorivosti, kurz skautskej praxe. Z iných podujatí – Námornícke 

Mini Soaré a podujatie pre včielky a vĺčatá zamerané na praktické skautské zručnosti. Zorganizovali sa 

všetky plánované podujatia, problémom bolo len to, že sa presúvali na jeseň a bolo to preto potom 

pomerne kocentrované. 

Nitrianska skautská oblasť – prezentoval Tomáš Tkáčik - Uzol. Brat Gándhí začiatkom roka odstúpil 

z postu oblastného vodcu, Uzol bol zvolený za nového oblastného vodcu. Aktívnych bolo 9 zborov. 

Realizovali sa kurzy – radcovský, kurz Prvej pomoci, radcovské skúšky, kurz varenia a táborových 

stavieb. Z voľnočasových akcií – Skautské dni v Nitrianskej Blatnici, Rodiny na Hrušove, Deň vĺčat 



a včielok. Zorganizovali aj letnú expedíciu do Mariazellu. Samostatnú časť aktivít tvorila práca 

historickej komisie, ktorá tvorí videorozhovory s oldskautmi. 

Bratislavská skautská rada – prezentoval Kocúr. Organizoval sa radcovský kurz, kurz Užofka, tri 

víkendy skautského outdoorového kurzu. Pre skrátenie dotácie sa znížilo jej využitie na skautský 

outdoorový kurz, ktorý je samosplatný. 

PREZENTÁCIA PROJEKTOV SKAUTSKÝCH OBLASTÍ NA ROK 2015  

Podtatranská skautská oblasť – prezentoval Andy. V projekte žiadajú o podporu radcovského kurzu, 

radcovských skúšok, skautského rodinného kurzu a kurzu prvej pomoci. 

Trnavská skautská oblasť – prezentovala Ariel. V projekte plánujú radcovský kurz, kurz prvej pomoci 

pred letom, skautskú olympiádu, víkendové podujatí o histórii skautingu v regióne. 

Východoslovenská skautská oblasť – prezentoval Číňan. Projekt nadväzuje na predchádzajúci rok, 

aktivity smerujú na rozvoj vo vybraných lokalitách, napríklad na Zemplíne. Cieľom je pokračovať aj 

v rozvojových aktivitách v Snine a v Michalovciach (základný kurz). Ďalej sú v pláne Zemplínske 

skautské dní, Owlish (spolupráca so skautmi z Turecka), Roverský oblastný kurz a práca na knižnej 

publikácii Sto rokov skautingu na východnom Slovensku, Skautská kvapka krvi 24.4. v centre Prešova. 

Žilinská skautská oblasť – prezentoval Vrták. Za najdôležitejšie považujú vzdelávanie, keďže sú druhá 

najväčšia oblasť. Pripravujú dva radcovské kurzy (Evolution a Maják), už realizovali školenie 

vzdelávacieho tímu, Radcák + (stretnutie absolventov), kurz pre vedúcich včielok a vĺčat, Hruška 

k hruške (motivačné stretnutie vodcov), kurz prvej pomoci. 

Nitrianska skautská oblasť – prezentoval Uzol. Plánujú organizovať kurz administratívy a účtovníctva, 

kurz prvej pomoci, Oblastné skautské dni pri Jurkovi, rozvojové podujatie Bol raz jeden život (duchov 

no-dobrodružné podujatie), 25-ka 26-tky, motivačné podujatie na hrade Hrušov, Putovanie do 

Mariazellu, Nitrianske skautské dni, motivačné podujatie pre radcov Liga výnimočných, Betlehemské 

svetlo – prebratie vo Viedni. 

Stredoslovenská skautská oblasť - prezentovala Ivana Paríčková - Minehaha. Plánuje sa víkendový 8-

hodinový kurz prvej pomoci, oblastná víkendová akcia pre vĺčatá a včielky Fantastická cesta 

záhradného trpazlíka, kurz tvorby programu a roverský kurz LabYrint. 

Bratislavská skautská rada – prezentoval Juraj Lizák - Kocúr. Posledný rok oblastnej rady – plánujú 

realizovať najúspešnejšie podujatia z minulosti. Pripravujú radcovský kurz, kurz Užofka, kurz pre 

skautských manažérov a jedno podujatie outdoorového kurzu (skalné lezenie). 

Brat náčelník vystúpil s všeobecnými pripomienkami k projektom, hlavne s akcentom na potrebu 

uvádzať v oblastných projektoch reálne najpotrebnejšie podujatia hradené z dotácie a na potrebu 

dodržiavania pravidiel financovania vzdelávacích podujatí. 

ZHODNOTENIE PLNENIA ROZPOČTU ZA ROK 2014 

Riaditeľ Ústredia SLSK Juraj Lizák predstavil porovnanie rozpočtu 2014 – plánovaných a skutočných 

výdavkov. Nasledovala krátka diskusia o jednotlivých položkách, vysvetlenie detailov pri deklarovanej 

úspore pri nerealizovaných podujatiach. 

SPOLOČNÝ OBED  

Delegáti prerušili rokovanie a boli sa spoločne naobedovať v reštaurácii Monarchia. 

 



UDELENIE OCENENIA SKAUT ROKA 

Náčelník SLSK odovzdal ocenenia Skaut roka v kategórii radkyňa sestre Michaele Martonovej - Pomy, 

v kategórii radca Matejovi Balážovi – Termitovi, v kategórii vodkyňa Jane Šmýkalovej – Jane a 

v kategórii vodca – Andrejovi Mitríkovi – Andymu. 

ODOVZDANIE VYZNAMENANÍ RÁD STRIEBORNÉHO VLKA 

Prítomní nositelia Radu Strieborného vlka spolu s náčelníkom SLSK udelili Rad strieborného vlka 

dvom novým nositeľom - Jozefovi Miklošovi – Mufimu a Jánovi Skokanovi – Sloníkovi. Skauti 

a skautky oceneným zagratulovali. 

PRIEBEŽNÁ INFORMÁCIA O PRÁCI V SKUPINÁCH 

Pracovné skupiny informovali o svojej dopoludňajšej práci na prioritách strategického plánu. 

Rozvojová skupina definovala tieto strategické priority: budovanie imidžu, fundraising, komunikácia, 

podpora dospelých a vytvorenie databázy starších členov SLSK na úrovni zborov. 

Vzdelávacia skupina analyzovala starý strategický plán a vyhodnocovala splnené, resp. nesplnené 

priority. Definovala asi 20 priorít, ktoré ešte plánuje lepšie kategorizovať. Ako konkrétne potrebné 

priority vnímajú členovia skupiny vytvorenie líderských (rangerských) škôl ako medzistupňa vo 

vzdelávaní, venovať sa ďalej akreditovaniu oblastí a dbania o prácu s oblastnými inštruktormi, 

nastavenie jednotných kritérií pre uchádzačov lesných škôl a lepšie zmapovanie dostupných 

inštruktorov (ich lokalizácia, ochota cestovať, zameranie). 

Programová skupina pracovala s podkladmi od brata Jána Mitríka - Gekona – víziou „Program pre 

všetkých“, ktorá obsahuje kvalitnú ponuku pre všetky vekové skupiny. Je dôležité aby radcovia 

a vodcovia využívali túto ponuku. Ďalšou prioritou je vytvorenie novej vekovej kategórie rangerov 

(starších roverov od 15 do 18 rokov) a revidovať aktuálnu ponuku pre starších skautov v podobnom 

veku a ponúknuť im nové programové celky. 

SCHVAĽOVANIE REGRANTINGU DOTÁCIE PRE ZBORY NA ROK 2015 

Juraj Lizák predstavil navrhnutú zmenu – presnejšiu definíciu zahraničného podujatia, pri ktorom sa 

bude vyžadovať aj účasť skautov z inej krajiny a roverské podujatia bez takéhoto prvku nebudú môcť 

byť vykazované ako zahraničné podujatia. 

K návrhu boli pripomienky z pléna. Martin Kahanec -Kahi navrhol prehodnotiť vysoké hodnotenie 

podujatí pre verejnosť a potrebu zosúladiť metodiku vykázania počtov podujatí, na ktorých sa 

zúčastňujú nečlenovia SLSK. Monika Lezová - Sestra navrhuje zvýšiť bonus za samostatné vedenie 

účtovníctva. Nasledovala diskusia k tomuto návrhu. Alojz Vlčko - Lojzo navrhol, aby Ústredie SLSK 

vypracovalo metodiku k tomu ako vypracovávať prezenčné listiny z podujatí. Peter Linek - Bill 

navrhol, aby sa tí, ktorí sa o tento problém zaujímajú, zaoberali prípravou regrantingu na budúce 

obdobia, ktoré zohľadnia tieto skutočnosti. Martin Kahanec - Kahi navrhol, aby sa k tomu pripravilo 

uznesenie Malého snemu, ktoré bude zaviaže k takejto aktivite Náčelníctvo. Marek Fukas navrhol, 

aby sa upravila penalizácia za neskoré poslanie vyúčtovania dotácie. Napokon sa delegáti dohodli, že 

popoludní pracovná skupina pripraví návrh regrantingu na rok 2016, ktorý následne odsúhlasia 

delegáti Malého snemu a bude sa môcť použiť už budúci rok. 

SCHVAĽOVANIE ROZPOČTU NA ROK 2015 

Marek Fukas - Méďo predstavil návrh rozpočtu schválený Náčelníctvom SLSK 20.2.2015, na základe 

už schválenej dotácie MŠ SR, ktoré je o cca. 14 tisíc eur vyššia. Keďže oproti predpokladu bola čiastka 



vyššia, náčelníctvo sa rozhodlo túto rezervu využiť  tak, aby sa znížilo čerpanie registračných 

poplatkov a navýšili transfery na nižšie zložky, teda aby neboli využité na zvýšenú réžiu národnej 

úrovne. Postupne boli garantmi prezentované jednotlivé kapitoly rozpočtu. 

V rámci pripomienok delegáti bližšie diskutovali najmä o výške alokovanej čiastky na Betlehemské 

svetlo, výške výdavkov na vydávanie a distribúciu skautských časopisov, aktivitám Skautskej 

akadémie záchrany a výdavkom na účastnícke poplatky v ISGF a ICCS a ich zaradeniu do kapitol 

rozpočtu. 

RÔZNE  

Ján Mitrík - Gekon predstavil nové oceňovanie aktivity a snahy v SLSK – Rad siedmich ľalií, ktorý sa 

spúšťa od 24.4.2015. Určili sa ľudia v oblastiach, ktorí budú oznamovať ľudí, ktorí budú ocenení pri 

spustení tohto systému oceňovania. 

Ondrej Odokineko - Trysko informoval o podujatí AQUA 2015 s apelom na propagáciu v nižších 

zložkách s cieľom zvýšiť počet účastníkov. 

Peter Knapík - Arizonna informoval o novom e-learningu, ktorého pilotnú verziu ako výstup projektu 

cezhraničnej spolupráce spúšťa Rada pre vzdelávanie. 

Alojz Vlčko - Lojzo navrhol prehodnotiť predpis o rovnošate na čo nadviazala diskusia o skautských 

košeliach a možnosti využitia skautských košieľ používaných v ČR. 

PRIPOJENIE SA K PRACOVNÝM SKUPINÁM 

Delegáti snemu sa pripojili k trom pracovným skupinám, ktoré počas dňa pracovali na strategickom 

pláne. 

PRIJÍMANIE UZNESENÍ MALÉHO SNEMU SLSK 2015 

Delegáti sa opäť stretli v zasadacej miestnosti, bol im predstavený návrh Regrantingového systému 

na rok 2016 a po krátkej diskusii a príprave uznesení Malého snemu 2015 sa pristúpilo k hlasovaniu 

o nich. Všetky nižšie uvedené uznesenia boli schválené optickou väčšinou: 

1. Malý snem SLSK berie na vedomie správu o prítomných delegátoch, uznášania schopnosti a 

volí za zapisovateľa snemu Alojza Vlčka a za overovateľa Ivanu Páričkovú. 

2. Malý snem SLSK schvaľuje program Malého snemu 2015, ktorý tvorí prílohu č. 1 tejto 

zápisnice. 

3. Malý snem SLSK schvaľuje Regrantingový systém na rok 2015 tak ako bol predložený. 

Regrantingový systém na rok 2015 tvorí prílohu č. 2 k tejto zápisnici. 

4. Malý snem SLSK schvaľuje Rozpočet SLSK na rok 2015 vo forme ako bol predložený. 

Schválený Rozpočet SLSK na rok 2015 tvorí prílohu č. 3 k tejto zápisnici. 

5. Malý snem ukladá Náčelníctvu SLSK v spolupráci s Radou pre rozvoj začať prácu na 

aktualizácii 15. kapitoly Organizačného poriadku SLSK – Predpisu o rovnošate. 

6. Malý snem SLSK schvaľuje Regrantingový systém na rok 2016. Regrantingový systém na rok 

2016 tvorí prílohu č. 4 k tejto zápisnici. 

7. Malý snem SLSK ukladá Náčelníctvu SLSK, aby v prípade usporenia finančných prostriedkov 

v Rozpočte SLSK na rok 2015 bola ich časť použitá na Betlehemské svetlo. 



8. Malý snem SLSK ukladá Náčelníctvu SLSK, aby vyhodnotilo efektívnosť komunikácie cez 

skautské časopisy. 

ZÁVEREČNÁ PREZENTÁCIA PRÁCE SKUPÍN NA STRATEGICKOM PLÁNE 

Zástupcovia pracovných skupín prezentovali prácu v jednotlivých skupinách. Výstupy budú postúpené 

príslušným členom Náčelníctva SLSK na využitie v procese ďalšej tvorby strategického plánu. 

UKONČENIE MALÉHO SNEMU SLSK 

Náčelník SLSK všetkým poďakoval za aktívnu účasť delegátom aj tým, ktorí v skupinách pracovali na 

návrhoch pre strategický plán a následne skautskou hymnou ukončil rokovanie Malého snemu SLSK 

2015. 

PRÍLOHY ZÁPISNICE: 

Príloha č. 1: Program Malého snemu 2015 

Príloha č. 2: Regrantingový systém na rok 2015  

Príloha č. 3: Rozpočet SLSK na rok 2015 

Príloha č. 4: Regrantingový systém na rok 2016 


